
Emder Zeitung 

Schach mit den Königsspringern 

Weiß: 
Dr. Gerd de ßuhr 
(1. Mannschaft) 

Diagramm:
 
Stellung nach dem 31. Zug von Weiß
 

Bei einem Spiel auf ein Tor ist 
es nur eine Frage der Zeit, dass 
dem Verteidiger der spielent­
scheidende Fehler unterläuft. 
In der folgenden Partie erhöht 
Weiß kontinuierlich den Druck 
und bringt die schwarze Ver­
teidigungsmauer zum Einstür­
zen. 

1.e2-e4 e7-e5
 
2.Sg1-f3 d7-d6
 
3.Lfl-c4 Lf8-e7
 
4.d2-d4 e5xd4
 
5.Sf3xd4 Le7-f6
 
6.0-0 Sg8-e7 .
 
7.f2-f40-0
 
8.Sbl-c3 Sb8-c6
 
9.Sd4-f3 Lf6xc3
 

Den Doppelbauer c2, c3 kann 
Weiß verschmerzen, da er da­
für sein Läuferpaar erhält. 

lO.b2xc3 Lc8-e6
 
11.Lc4-d3 f7-f6
 
12.Lcl-b2 Dd8-e8
 
13.Sf3-d4 Le6-f7
 
14.g2-g4
 

Weiß macht unmissverständ­
lich klar, dass er auf Gewinn 
spielt. 

14...d6-d5
 
lS.Dd1-=-f3 dSie4
 
16.Ld3xe4 Ta8-d8
 
17.Df3-h3 Lf7-g6
 
18.f4-f5 Lg6-f7
 
19.Tfl-e1 Sc6-eS
 

Auch wenn die schwarze Stel­
lung sehr gedrückt ist, befindet 
sich die Stellung noch immer 

Schwarz: 
Ljubo Dragoja 

im Gleichgewicht. Allerdings 
ist sie für Schwarz sehr viel un­
angenehmer zu spielen. 

20.Lb2-a3 b7-b6
 
21.g4-g5 c7-c5
 
22.g5xf6 g7xf6
 

Natürlich scheitert 22...c5xd4 
an 23.f6xe7 und ein schwarzer 
Turm geht verloren. 

23.Sd4-e6 Lf7xe6
 
24.f5xe6 Se7-g6
 
25.Kgl-hl De8-e7
 
26.Tel-gl Td8-d2
 
27.La3-c1 Td2-d6
 
28.Lcl-f4 Tf8-d8
 
29.Lf4xe5 f6xe5
 
30.Le4xg6 Kg8-h8
 

Das Wiedernehmen mittels 
30...h7xg6 verbietet sich wegen 
31.Tglxg6+ Kg8-f8 32.Dh3-h8# 
mit Matt. 

31.Lg6-e4 Diagramm 

Dieser scheinbar simple Läu­
ferrückzug zeigt das schwarze 
Dilemma. Schwarz hat keine 
guten Züge mehr, z.B. 31...Td6­
d2 32.Tal-fl und gegen die 
Drohung Tfl-f7 ist kein Kraut 
gewachsen. 

31 ...Td6xe6
 
32.Le4xh7
 

Nach 32... De7xh7 33.DQ3xe6 
kann Schwarz das Damen­
schach auf f6 oder eS mit an­
schließendem Matt nicht ver­
hindern und gab daher auf. 
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